	NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea Metodologiei
 controlului de stat asupra activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor efectuat de către Agenția Națională pentru Sănătate Publică”

	

	I. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului

	Prin Legea nr. 230 din 23.09.2016 pentru modificarea şi completarea unor acte legislative a fost modificată Legea nr.131 din 8 iunie 2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător. Astfel au fost modificate articolele 15 și 16 din lege, care prevăd întocmirea și criteriile de întocmire a planului controalelor. Este prevăzut, că la propunerea organelor de control pe domeniile lor aferente, Guvernul va aproba criteriile de risc pentru toate domeniile de control, modul de stabilire a gradelor de risc, de ponderare şi utilizare a criteriilor în cauză pentru determinarea gradului de risc al persoanelor la planificarea controlului de stat. 
În scopul executării prevederilor art. XXVII alin.(4) liniuţa a treia şi a cincea din Legea nr.230 din 23 septembrie 2016, Guvernul a adoptat Hotărîrea nr. 379 din 25.04.2018 cu privire la controlul de stat asupra activităţii de întreprinzător în baza analizei riscurilor, prin care a fost aprobată Metodologia generală privind controlul de stat asupra activităţii de întreprinzător în baza analizei riscurilor. Totodată, Hotărîrea nr. 379 din 25.04.2018 prevede expres revizuirea metodologiilor sectoriale din partea organelor de control în conformitate cu Metodologia generală privind controlul de stat asupra activităţii de întreprinzător în baza analizei riscurilor. 
Hotărîrea Guvernului nr. 379 din 27.05.2014 privind aprobarea metodologiilor sectoriale din domeniul sănătăţii de planificare a controlului de stat asupra activităţii de întreprinzător în baza analizei criteriilor de risc prevede planificarea controlului efectuat de către Agenţia Naţională pentru Sănătate Publică, Agenţia Medicamentului şi Dispozitivelor Medicale și Comitetul Permanent de Control asupra Drogurilor în baza a trei metodologii separate.
Urmare realizării reformelor instituționale în domeniul sănătății publice, conform Hotărîrilor Guvernului nr. 705/2017 și nr. 1090/2017, modificării anexei la Legea nr.131 din 8 iunie 2012, pentru Agenția Națională pentru Sănătatea Publică au fost atribuite competențe suplimentare în domeniul controlului de stat al activității de întreprinzător prin comasarea competențelor de control ale autorităților menționate. Respectiv, este oportun nu doar de a revizui metodologiile aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr. 379 din 27.05.2014, dar și de a le comasa, fiind aprobată o singură Metodologie de planificare a activităților de control de stat în baza analizei criteriilor de risc pentru domeniul de competență a Agenției.


	II. Scopul elaborării 

	Proiectul hotărârii de Guvern „Cu privire la aprobarea Metodologiei controlului de stat asupra activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor efectuat de către Agenția Națională pentru Sănătate Publică” (în continuare - proiect) are drept scop stabilirea cadrului organizatoric şi metodologic de planificare a activităților de control de stat asupra activităților şi/sau lucrărilor desfășurate în domeniul de competență al Agenției.


	III. Principalele prevederi ale proiectului

	Metodologia controlului de stat asupra activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor efectuat de către Agenția Națională pentru Sănătate Publică (în continuare – Metodologie) este elaborată în conformitate cu Metodologia generală privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 379 din 25 aprilie 2018.
Agenția va utiliza Metodologia:
1) la planificarea anuală a controalelor;
2) la luarea deciziei privind efectuarea unui control inopinat;
3) la identificarea soluției optime cu privire la petiția depusă la organul de control sau la informațiile privind încălcarea legislației care au devenit cunoscute organului de control;
4) la elaborarea listelor de verificare și stabilirea cerințelor de reglementare care ar trebui incluse în lista de verificare;
5) în cazul planificării strategice a activității sale de control;
6) în alte situații referitoare la decizii în domeniul controlului asupra activității de întreprinzător.
Criteriile de risc sunt selectate în funcție de subiectul controlului, obiectul controlului şi raporturile anterioare cu Agenția. 
Criteriile de risc utilizate în Metodologie sunt următoarele: 
1) domeniul activității economice (criteriu de risc obligatoriu);
2) numărul de angajați la întreprindere/instituție, care reflectă mărimea subiectului controlat (criteriu de risc obligatoriu);
3) istoricul conformității sau neconformității cu prevederile legislației, cât şi cu prescripțiile Agenției (criteriu de risc obligatoriu);
4) data ultimului control;
5) perioada de activitate a întreprinderii/instituției.
În funcție de punctajul obținut în urma aplicării formulei, subiecții controlului sunt stabiliți în o Listă, în fruntea clasamentului fiind plasate persoanele care au acumulat punctajul maxim. Acestea sunt asociate cu un risc mai înalt şi urmează a fi supuse controlului în mod prioritar. În baza clasamentului, Agenția întocmește proiectul planului anual al controalelor planificate, pe care îl înregistrează în Registrul de stat al controalelor, în modul şi termenul stabilit de Guvern.


	IV. Fundamentarea economică-financiară

	Implementarea acestui proiect nu necesită alocarea resurselor financiare suplimentare de la bugetul de stat. 

	V. Acțiuni ce urmează a fi întreprinse în baza actului normativ 

	Nu sunt prevăzute careva acțiuni de implementare.


	VI. Avizarea şi consultarea proiectului 

	Proiectul este consultat și avizat cu instituțiile publice de resort în conformitate cu prevederile Legii nr.317-XV din 18.07.2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale. 
În cadrul procesului de consultate și avizare se propune implicarea autorităților publice și instituțiilor interesate (Ministerul Economiei și Infrastructurii, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, Agenția pentru Protecția Consumatorilor și Supravegherea Pieței, Agenția Medicamentului și Dispozitivelor Medicale, Inspectoratul de Stat al Muncii, Confederația Națională a Patronatului, Confederația Națională a Sindicatelor, Centrul Național Anticorupție și Ministerul Justiției).
În scopul respectării prevederilor Legii nr.239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul poate fi accesat pe pagina web oficială a Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale (compartimentul „Transparența”, directoriul Transparență decizională/Anunțuri privind consultările publice”) și pe portalul guvernamental www.particip.gov.md.
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